

工作中酸甜苦辣记下来

女环卫工写日记5年不间断

“时光在流逝,但美好的回忆永远留在这里,我对工作的坚持,开心的生活,一切所经历写成美好的回忆,时刻牢记一切贵在坚持。当翻开日记,才明白,人生的经历曲折坎坷动人……”这是一个环卫工人连续写了5年日记中的一个片段。



现年43岁的黄秀莲,在滕州市环卫战线上已经奋战了23个春秋,她是滕州市环卫荆河管理所的所长,是一名先进的劳动模范。黄秀莲5年来,每天都坚持写日记,记录工作中的辛酸苦辣。

1991年,黄秀莲参加工作,当了一名环卫工,2006年进入管理层,成为环卫所长,管理140多名环卫工。但由于白天受到的委屈无处说,便选择坚持每天晚上睡觉前都要写日记,记录一天的心得体会,就这样,一连5年从未间断。

黄秀莲工作非常尽职尽责,坚持每天凌晨5点上街打扫卫生,总是比别人提前半个小时,不管是刮风下雨,还是烈日当头;不管是寒冬腊月,还是三伏酷暑;不管是双休日、节假日,年复一年,日复一

日,为了城市的干净,一直战斗在一线,她走遍了负责辖区的大街小巷。她不怕脏、不怕累,臭气熏天的垃圾在她眼中都习以为常,她用默默无闻的精神影响着每一个人。而且,同事生病不能上岗时,她替班,既清除区域的卫生,又负责沿线的工作。经常在路边解决吃饭问题,有时遇到紧急情况连饭也顾不上吃。

据了解,黄秀莲自2009年开始写日记,共计已有10万余字,“当时只是觉得把对工作的感触和生活中留下的辛酸苦辣都记录下来,有朝一日,拿出来看看也是个美好的回忆。”黄秀莲如是说。

作为“城市美容师”的黄秀莲,不仅对环卫工作兢兢业业,而且经常拾金不昧,义务给老人、外地人热情指路。城区

内有些路段环境“脏乱差”,她刚打扫完的路面,就有市民又随地乱扔垃圾。为了解决此问题,她主动上前沟通,但有些市民却不理解,而且说话带有讽刺,相当难听。受到的委屈无从说起,没有地方倾诉,黄秀莲便选择记到日记里,作为发泄的一种方式。她养成了每晚临睡前必须写日记的好习惯。

“做环卫工其实很充实,每天都过得很快,总感觉有做不完的事情,干不完的活。”黄秀莲最后说道。也许,她还需要更多的时间去为城市的美容作贡献,也许她用尽了一生战斗在一线,而别人却没在意。记者从她的身上,读到的不仅仅是感动。

(特约记者 侯志龙 郭潇繁)



无缘无故快递到 让你付钱莫上当

老人独自在家,自我保护意识很重要,提到付钱一定要提高警惕。近日,马老太太就遇到了这样一件事,有个快递员来送快递,要求老太太支付500元费用,老太太觉得可疑就没有签收。事后询问家人得知,并没有家人给老太太寄快递,那人很可能是个骗子。

马老太太今年80岁,家住泰和园小区。那日上午9时许,家人出门上班,老太太一人在家,此时有人敲门。“您是马老太太吗?我这有一个您的快递,是从上海寄来的。”老太太一想,大孙女在上海工作,以前也往家里寄过快递,这个快递应该是她寄的。老太太接过快递准备签收时,快递员却说对方采用的是货到付款的方式,老太太要支付500元。“以前孙女快递物品过来时,没问我要过钱啊,为啥这次要钱呢,还要这么多?”老太太有些犹豫了,她说:“我年纪大了,手抖得厉害签不了字。”这时快递员要她付钱。老太太赶忙说:“签了字我也没钱,要不你等我儿子回来再给你钱。”听了马老太太的话后,快递员说:“那我先去送其他的快递,回头再过来。”看老太太如此坚决,快递员接过快递转身走了。

老太太越想越不对劲,就给远在上海的孙女打了个电话,孙女表示并没有给奶奶寄快递。老太太的儿子张先生得知此事本想报警,无奈母亲并没注意是哪家快递公司,只知道是个年轻的小伙子。他嘱咐母亲,今后有陌生人来敲门就别开门,遇到送快递、换煤气卡类似于今天这样的情况,如有怀疑一定要及时和家人联系确认,如果不是就立即报警。

(记者 张琛)

孩子贪玩爬石堆 不知危险令人忧

“一些小学生放学后,不着急回家,三五成群地在外玩耍,如果仅仅是嬉戏打闹就算了,可是很多小学生在路上打闹,攀爬登高等,让人看着直呼危险。”近日,有市民反映,小学生放学后在外面贪玩,一时不回家。

24日下午四点半左右,这个时间点是很多小学生放学回家的时间,在市中区锦龙巷里,记者看到有几个小学生不着急回家,他们攀爬假山嬉戏打闹。这个举动,着实让过往的路人直呼太危险,更有热心路人呼喊让孩子赶快下来。

据附近居民介绍,这个假山是从对面的绿化带里搬来的石头临时堆放在这里的,大石块之间并不牢固,而小学生经过这里时,毫不知情的就爬上去玩耍。“这两个小孩子在这里玩了有一会儿了,一会儿上去一会儿下来的。再玩到高兴时,其中一个竟然要从上面往下跳,看着就让人揪心。”一位小区居民说。

“这堆石头是路对面绿化带里制作假山的,对面现在正在绿化所以就把制作假山的石块放在这里了,原来的假山附近有危险提示,而且由于是在树林里很少有小孩子攀爬,现在堆放在这里后,提示没有了,堆放的形状也更易于让小孩子攀爬了。”附近居民王女士对记者说起了这堆石块的来历,“这里堆着这些太危险,因为这是小学生放学的必经之地。也希望家长如果不来接孩子也要要求孩子在放学后能够及时地回到家里,如果一旦在外面逗留就增加了出现危险的几率。”

(记者 李帅)



家住薛城区古井社区的邓先生,家里种了两棵葫芦,葫芦藤爬满了屋顶和院内的铁条,结出的葫芦更是多达百余个。图为邻居来到邓先生家的小院欣赏满院的葫芦。

(记者 李佼 摄)

大家拍

新鞋放门口 晚上少一只

苦寻没找到 居民气半死

不少市民为了家里整洁干净,习惯把鞋子放在家门口。家住薛城区富田社区的郭女士在把一双新买的鞋子放在门口后,没过几个小时,鞋子竟然少了一只。郭小姐到处寻找也没有找到,最后她认为这可能是小区里哪个顽皮的孩子搞的恶作剧。

23日下午,郭小姐在商场里花400多元买了双漂亮的高跟鞋。爱美心切,郭小姐迫不及待直接穿着高跟鞋回了家。到家后,按照以往的习惯,而且也担心新买的鞋子会有些气味,于是郭小姐直接把鞋子放在了家门口。晚饭前,郭小姐接到了朋友邀请,邀她一起出去吃饭,担心新买的鞋子鞋跟太高,不方便,于是郭小姐换上了旧的平底鞋出了门。吃饭的时候,郭小姐还跟朋友“炫耀”自己买

了双漂亮的鞋子,结果晚上10点吃完饭回到家的时候,郭小姐发现自己摆在门口的鞋子少了一只。

面对只剩下的一只新鞋子,郭小姐很是不解:以前鞋子也都是放在外面,从来没少过,而且就算有人看到鞋子新,顺手偷走,也不能只偷一只呀?郭小姐在楼道里仔细找了找,不见鞋子的踪影。既心疼新鞋又感到不解的郭小姐只能给朋友打电话诉苦。没想到她的朋友也遇到过这样的事情。郭小姐的朋友曾经把鞋子放在家门口,被小区里几个顽皮的孩子扔到到处都是,而且她还看到有几个孩子搞恶作剧,故意用棍子把别人放在门口的垃圾袋捅破,垃圾袋子里的菜汤、污水流得到处都是。朋友还提醒郭小姐,她丢失的那只鞋子很有



可能就跟小区里的“恶作剧小孩”有关,丢失的那只鞋子可能也被扔到了小区里。

郭小姐认为朋友的推测不无道理。根据朋友的提醒,第二天一大早郭小姐便到小区里转了一圈,希望找到那只鞋子,结果还是没有找到。“这400多块钱算是白花了,也不知道到底是准干的,实在太气人了。”郭小姐气愤地说。

(记者 杨舒)